

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

DIRECCION
-Y-
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
-E-
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 915. NUMERO SUELTO, CINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

La jornada de ayer transcurrió con absoluta calma en todos los frentes de los Ejércitos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTI HORAS DEL DIA DE HOY.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca 11 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el General elogiando las transformaciones que ha hecho en su finca de las inmediaciones de San Pedro don Antonio Garay, quien se ha gastado millones de pesetas en con vertir terrenos de monte, con mucha caza, a la que él es muy aficionado, en terrenos de pasto y otras explotaciones agrícolas. Tres pueblos viven del trabajo que la finca proporciona a los moradores de aquéllos. Y tanto saben defenderla y demostrar su afecto al propietario, que cuando los rojos les andaban por allí, los obreros, apoyados por los guardas, impidieron que aquéllos incendiaran el caserío, que es un verdadero Palacio.

Si todos los propietarios que tienen fortuna hubiesen procedido como el señor Garay, las ideas marxistas no hubiesen echado nunca raíz en nuestra Patria.

Se ocupó de la situación en que se encuentran los obreros en la zona roja, donde están pasando un hambre espantosa. Esto se remediaría con que el Gobierno rojo abriera las fronteras y diera libertad para que se pasaran a nuestra zona el que quisiese. Refirió las persecuciones de que se hace objeto en Barcelona a los obreros que hablan bien de la España Nacional.

Relató un caso ocurrido a un comerciante marxista de Valencia que por regalar unos jamones que no eran suyos le han hecho abastecedor de la Intendencia y erminó dando lectura a lista de donativos.

Un gran partido de fútbol en Córdoba

Como resultado de las gestiones que el presidente del Racing don Jerónimo Fernández ha venido haciendo con la Federación Nacional de Fútbol, se ha llegado a un acuerdo para la celebración de un partido en Córdoba, entre el Racing, convenientemente reforzado con la inclusión de valiosos elementos internacionales, y la selección nacional que el día 30 de Enero próximo habrá de jugar en Portugal contra aquel equipo.

La fecha de dicho partido será a últimos del corriente mes o primeros del próximo, y los beneficios del mismo serán a favor de nuestro glorioso Ejército y una participación de los mismos para alguna institución benéfica local.

A medida que se vayan ultimando detalles de este acontecimiento deportivo, se irán dando a conocer a la afición.

El acto se celebró en familia.

FRANCISCO FRANCO

MILITAR

- Africa
- El Estrecho.
- Badajoz.
- Irún.
- San Sebastián.
- Talavera de la Reina.
- Málaga.
- Bilbao
- Santander.
- Asturias.

ESTADISTICA

- Decreto sobre el trabajo de los prisioneros.
- Decreto sobre el Servicio de la Mujer.
- Decreto sobre el Trigo.
- Decreto sobre los Ferroviarios.
- Decreto sobre la Enseñanza gratuita.
- Subsidio a las familias de los combatientes pobres.
- Excepción de pago de alquileres, agua y luz a los obreros sin trabajo
- Auxilio para la carrera de los hijos de los funcionarios modestos.
- Siete mil camas del Patronato Antituberculoso.

GOBIERNO CIVIL

JUNTA DE PRECIOS

Esta Junta en sesión del día 10 del actual y previo los asesoramiento correspondientes acordó fijar los precios de las carnes de ganado vacuno, lanar y cabrío; y teniendo en cuenta las quejas justificadas que la venta de las carnes clasificadas, que por no ser costumbre en esta localidad ni está el público consumidor acostumbrado a ella, acordó igualmente que las carnes se vendan como es costumbre inmemorial en Córdoba clasificadas solamente "con hueso y sin hueso", para lo cual tanto compradores como vendedores habrán de tener en cuenta cuanto se preceptúa en los artículos 53 al 71 del vigente Reglamento para el Régimen de los Mercados públicos de esta capital.

En su consecuencia los precios para el público desde el próximo día 13 del corriente mes hasta el 1.º de Marzo del año venidero serán los siguientes:

- Carne vaca sin hueso, kilo, 5'55 pesetas.
- Carne de vaca con hueso, kilo, 3'95.
- Ternera sin hueso, kilo, 6'40.
- Ternera con hueso, kilo, 4'65.
- Carne de cabra, macho, oveja o carnero, kilo, 2'80.
- Carne de cordero, kilo, 4'00.
- De igual modo los precios mínimos libres para el entrador o ganadero serán los siguientes hasta la indicada fecha.
- Añojos y erales, kilo, 3'25 pesetas.
- Utreros y toros, kilo, 3'20.
- Vacas, kilo, 3'15.
- Bueyes, kilo, 3'10.
- Terneras, kilo, 3'80.
- Cabra, macho, ovejas y carneros, kilo, 2'00.

Unicamente tendrán un sobreprecio de venta al público la carne de solomillo, que se venderá: la de vaca a 6'55 pesetas kilo y la de ternera a 7'40 pesetas kilo.

De igual modo solo podrán vender y anunciar en sus respectivos establecimientos las carnes de ternera y borrego, aquellos cortadores o carniceros que hayan sacrificado y retirado del Matadero precisamente carnes procedentes de dichos animales.

Así mismo se acordó fijar el precio de venta del bicarbonato de sosa a los almacenistas a 0'55 pesetas el kilo y a los detallistas para el público a 0'75 pesetas el kilo. La sal sosa se le fija el precio de venta para los almacenistas a 0'35 pesetas kilo y para los detallistas al público, 0'45 pesetas kilo.

Córdoba 11 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil

El Aguinaldo del combatiente

La novena relación de las cantidades ingresadas en la Depositaria municipal para la suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente suma pesetas 80.517'45, cantidad que demuestra de qué forma ha respondido Córdoba al patriótico llamamiento.

La suscripción quedará cerrada el próximo día 15, por cuya causa deben apresurarse a entregar sus aportaciones todas aquellas personas que no la hayan hecho.

URGENTE ARRENDAR solar de 12.500 metros cuadrados, aproximadamente, en las inmediaciones de esta capital. No se admiten corredores. Para informes y detalles en la Delegación provincial de AUXILIO SOCIAL, Gran Capitán, 40, de cinco a siete tarde. Teléfono 2276.

Triunfo de un artista cordobés

De verdadero triunfo para nuestro primer Centro musical de Córdoba, debe considerarse la brillantísima actuación de su ex-alumno, hoy notable violinista don Manuel Bustos Fernández, en el festival que organizado por el Conservatorio Oficial de Música de Málaga, se celebró hace unos días con motivo de la distribución de premios del pasado curso.

Toda la prensa de la ciudad capital, le dedica artículos encomiásticos a nuestro paisano, alabando su depurada escuela, gusto y refinado estilo que ha puesto de manifiesto al ejecutar en el mencionado concierto, obras de clásicos, la Jota de Hierro, las Zardas de Montis y otras obras originales de los Profesores de este Conservatorio Oficial de Música de Córdoba, señores Villoslada y Pablos.

Posteriormente ha vuelto a ser aplaudido el señor Bustos por sus nuevas y lucidas actuaciones en el Teatro Cervantes de la misma capital, con motivo del festival organizado para el Aguinaldo del Soldado.

Al recoger en nuestras columnas los triunfos del artista cordobés, expresamos nuestra sincera felicitación al Claustro de Profesores de nuestro Conservatorio y muy especialmente a su Profesor don Angel Villoslada Torres.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública:

- Un rosario, encontrado por Manuel Santos Rodríguez.
- Un crucifijo y medalla, encontrado por Miguel Villar Gómez.
- Una sortija, encontrada por Magdalena Doñoro Ortega.
- Un zapato de niño, encontrado por José Pérez Ruiz.
- Emblema, encontrado por Estéban Román Mora.
- Billete del Banco de España, encontrado por Avela Torralbo, viuda de Calvo de León.

Córdoba 11 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

AGUILAR

NUEVO PRESUPUESTO Confeccionado por la Comisión Gestora municipal el nuevo presupuesto para el próximo ejercicio de 1938, ha quedado expuesto en la secretaría de este Ayuntamiento a disposición del público, para cuantas reclamaciones crea pertinentes formular.

MISA En la parroquia de Santa María del Soterraño, se celebró el 9 de los corrientes, a las diez de la mañana, una misa en sufragio de los caídos en la guerra, pertenecientes al arma de Infantería. Asistieron las autoridades locales.

OCTAVARIO Con gran solemnidad se viene celebrando en la citada parroquia el solemne octavario que la Congregación de Hijas de María, celebra en honor de la Inmaculada. Los sermones están a cargo del R. P. Nicolás Campos, S. J.

EL CORRESPONSAL AUXILIAR OFICINA. buenas referencias, escriba a máquina, presentarse calle Málaga, 1, principal, de 11 a 12.

La última hazaña de nuestra gloriosa aviación

Los aparatos enemigos derribados el viernes fueron veinticinco

Salamanca, 11. (De la crónica del Tebib Arrum). No fueron veinte los aparatos enemigos derribados ayer por nuestra aviación, sino veinticinco.

Hubo una época en que los marxistas aseguraban que Dios no estaba con nosotros y lo decían por que a consecuencia de un fuerte temporal hubo que paralizar las operaciones. Ya se habrán convencido de que Dios nos protege. El día de la Virgen del Pilar se le derribaron veinticuatro aparatos y el de la Virgen del Loreto, Patrona de nuestra Aviación, veinticinco. La Patrona de Aragón y la Patrona de la Aviación protegen nuestras alas.

Nuestros pilotos estaban deseando entablar combate con los aviadores enemigos, que siempre rehúian la lucha. La jornada de Mallorca, en que cayeron once aparatos marxistas, da recio indicio que la aviación enemiga había perdido el miedo. Pero no era así. En distintas ocasiones llegaron nuestros aviadores hasta el puerto de Barcelona y los rojos rehuyeron el combate, no obstante haber recibido

recientemente gran número de aparatos.

Pero llegó la Virgen del Loreto, Patrona de la Aviación, y nuestros aviadores maduraron un plan que previamente autorizado pusieron en práctica.

Docena y media de aparatos nuestros se elevaron y fueron a buscar los aeródromos enemigos de vanguardia. Los aviadores rojos tuvieron noticias de la escasa cuantía de las fuerzas que iban a atacarles y lanzaron contra ellas todos los aparatos de que disponían y que eran algo más de un centenar. Estos rodearon a aquellos y cuando ya consideraban la victoria segura, hicieron su aparición otros ciento cincuenta y nueve aviones nuestros que cercaron a los rojos, que huyeron desfavoridos sin intentar siquiera reaccionar, y veinticinco aparatos cayeron a tierra.

Solamente nuestra aviación puede jactarse de una victoria tan rotunda.

Uno de los nuestros cayó también. Por esa víctima del valor y del deber debemos elevar hoy nuestros rezos.

La última maniobra de la masonería que ve perdida la guerra, es minar el prestigio del Caudillo para la paz. Quien se presta a ello es reo de traición al Estado.

El Japón, Italia, España y el Manchukuo elementos importantes para la paz del mundo

UN ACTO DE CONFRATERNIDAD EN TOKIO

Tokio, 12.—El embajador de Italia ha ofrecido un almuerzo para celebrar el reconocimiento italiano del Manchukuo y el reconocimiento del Japón a la España Nacional.

El hermano del emperador Takamat asistió al acto en unión del presidente del Consejo príncipe Konos, del ministro de Negocios Extranjeros Hirota, del viceministro embajador del Manchukuo, del representante del Gobierno de la España Nacional y otras personalidades japonesas.

A los postres, el embajador italiano pronunció un discurso pidiendo de relieve la significación del reconocimiento italiano del Manchukuo, que calificó de gesto de sincera amistad y de gran importancia para el Manchukuo en la política asiática.

Nuestro representante manifestó su satisfacción por el gesto amistoso del Japón hacia la España Nacional, gesto que el Manchukuo imitó y que no puede menos que estrechar las relaciones de confianza y amistad entre Italia, el Japón, España y el Manchukuo.

El príncipe Konos respondió manifestando su alegría por el reconocimiento del Manchukuo por parte de la gran potencia italiana a pesar de la oposición de la Sociedad de Naciones y declaró que nadie puede ignorar los grandes progresos realizados por el Gobierno Nacional.

Afirmó que el Japón, Italia, España y el Manchukuo serán uno de los elementos más importantes para la paz del mundo.

El match bargo-González Peña

Barcelona 11.—En la primera reunión celebrada en París, por las Internacionales Obreras, Largo Caballero, y González Peña, se presentaron como representantes de la U. G. T. española.

Al comienzo de la sesión, Largo Caballero, hizo valer sus derechos de representante de la Ejecutiva de la U. G. T. y González Peña expuso las razones que le asistían y que evidenciaban su legítima representación.

La presidencia del acto, hizo presente que no era allí donde debían acudir los representantes a discutir y defender sus posiciones personales, más o menos legítimas.

Detención de los autores de la muerte de un francés en la frontera

San Juan de Luz.—Las autoridades de la España roja, han realizado diligencias para aclarar el misterio que rodea la muerte de un súbdito francés en territorio de Francia, cercano a la frontera franco-española.

Se ha demostrado que aquel súbdito francés, fue asesinado por el cabo de los carabineros rojos, Martínez.

Este y dos milicianos que le acompañaban, se dice que han ingresado en el penal de Figueras y pronto serán trasladado a Barcelona para ser juzgados.

MONTORO

FIESTA DE LA BANDERITA

Se ha celebrado en esta población la fiesta de la banderita para recaudar fondos con destino a la Cruz Roja Española.

Distinguidas señoras de la localidad postularon activamente, consiguiéndose una abundante recaudación.

A los niños y niñas de las escuelas nacionales y a los Flechas, les hablaron con anticipación sus maestros de patriotismo y del beneficio que proporcionaría su cooperación a la obra humanitaria de la Cruz Roja.

Y, efectivamente, todos concurrieron con su óbolo, que no fué cuantioso, pues la mayoría son pobres.

Tan sólo varias pesetas presentaban su blancura, entre el puñado de las otras monedas de cobre.

¿De cobre? Digo mal: parecían de oro; porque sin duda al pasar por las manos de los niños—manos ungidas de compasión—el cobre se transmutó en el codiciado metal.

¿Y eso sería un nuevo milagro del amor patrio.

Porque la Patria la sentimos todos, hasta los niños. Que si el niño es «el ser egoísta por excelencia», ante el nombre de «Patria», se muestra dispuesto a todas las generosidades.

CORRESPONSAL A L M O N E D A Se hace de varios muebles, enseres de casa y otros efectos, calle Blanco Belmonte, núm. 8 (calleja). Para verlos, desde las once en adelante.

¡Mujeres Españolas! La Delegación de Frentes y Hospitales espera que colaboreis a la Navidad del soldado.

INFORMACION POR RADIO

García Sanchiz embajador de Zaragoza en su próximo recorrido por la América del Sur

Zaragoza 11.—En la reunión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento de esta ciudad, se acordó por unanimidad nombrar a don Federico García Sanchiz, embajador extraordinario de Zaragoza y región, en su próximo recorrido por la naciones de América del Sur.

Asistieron el príncipe don Francisco Javier de Borbón-Parma, el Gobernador civil, los jefes de F. E. T., el marqués de Valdeiglesias y numerosos intelectuales y artistas.

Felicimiento de Angel Pestaña

Barcelona 11.—En las primeras horas de la madrugada última, a consecuencia de una angina de pecho, ha fallecido el líder sindicalista Angel Pestaña.

El Bajá de Alcazarquivir en Zaragoza

Zaragoza 11.—El Bajá de Alcazarquivir visitó esta mañana el Hospital musulmán, mostrándose complacido de la magnífica instalación de sus servicios.

Conversó el Bajá con los heridos moros, con los doctores, Hermanas de la Caridad y señoritas enfermeras, agradeciéndoles su interés por la asistencia que prestan a los heridos musulmanes.

El Bajá fué obsequiado con un té a usanza mora.

Felicitación al Generalísimo Franco

Sevilla 11.—La Comisión Gestora municipal acordó felicitar al Caudillo Franco por su reciente Decreto restableciendo las Reales Academias españolas y ofrecerle la ciudad de Sevilla con este fin.

Obsequio al embajador de Alemania

San Sebastián 11.—En el Truts Canfabricó fué obsequiado ayer con un té el embajador de Alemania en Salamanca.

En la Cámara de los Comunes se acusa a Atlee de no ser un caballero

Londres 11.—Ayer se trabó un debate algo violento en la Cámara de los Comunes provocado por el viaje de Atlee a la España roja.

El Gobierno inglés fué interpelado enérgicamente por el diputado conservador Lidall, quien preguntó cuándo se iba a dirigir la moción de censura contra el mayor Atlee.

Se originó una acalorada discusión en la que tomaron parte Chamberlain y algunos diputados, aunque sin embargo el primer ministro no dió respuesta a la pregunta.

En vista de la insistencia de Lidall, Lord Cramberne declaró que los representantes británicos no pueden afirmar su solidaridad con la actitud tomada por Mr. Atlee en Barcelona.

Agregó que antes de su salida de Inglaterra Mr. Atlee se había comprometido, bajo su firma y honor, a no efectuar en la España roja acto alguno que pudiera ser interpretado como en favor de una de las dos partes beligerantes.

Lidall—añadió—es entonces mi deber declarar ante las palabras de mister Cramberne, que Mr. Atlee ha demostrado no ser un «gentleman» y que ha faltado en forma miserable a los deberes jurados a la nación y al Gobierno.

DE NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2698

Plato del día: Lengua encabollada. RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

GRAN TEATRO

HOY DOMINGO.—Grandes programas.—Wermouth numerado, a las seis y media de la tarde.—Por la noche de nueve a doce y media.—Función continúa. «Films Raza» presenta en Córdoba de estreno la magnífica e interesante película española, titulada «QUIEN MATO A EVA?» interpretada por José Borh, Julio Villarreal y Josefina Velez. una producción que cautiva desde sus primeras escenas.—Precios: Butaca, 2 00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—Hoy domingo, a las dos y media y cuatro de la tarde, dos Funciones Populares con la interesante película titulada CARRERA TRIUNFAL, por el notable actor R. Iph Ince, y notables complementos.—Butaca, 0'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0 10.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo.—Gran programa de estreno en Córdoba, hablado en español. A las siete de la tarde, selecta localidad numerada.—De nueve a doce y media sección continúa; el mismo programa y precios de las siete de la tarde. Programa. Primero: El gracioso dibujo en colores, LOS PEREGRINOS.—Segundo: Estreno en español, LA MUJER MANDA.—Tercero: Estreno en Meiro, de la graciosa película CABALLEROS DE LUSTRE.—Precios: Butaca, 1'50 pesetas.—Grada, 0'30.—Niños: Hoy a las dos y media y cuatro y media.—Primero: Estrabagancia de Cabaret, dibujo.—Segundo: EL BOBO, caballista, por Bob Steele.—Tercero: Concierto de Banda, dibujo en color.—Butaca, 0'50 pesetas.—Grada, 0 10.—Mañana lunes, programa Nacional, PATRICIO MIRO UNA ESTRELLA.

CINE GONGORA

Hoy domingo, 12 de Diciembre de 1937.—A las tres y media de la tarde, INFANTIL, EL TESTIGO INVISIBLE.—Butaca de patio, 0'40 pesetas.—Entresuelo, 0'20.—A las cuatro y cuarenta y cinco, YO FUI JACK MORTIMER.—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Columbia Films presenta a Peter Lorre y Edward Arnold en CRIMEN Y CASTIGO, hablada en español.—Un drama formidable, actuando vigorosamente y dirigido con la inspiración de un genio.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1.—Martes, otro gran estreno, EL CASO DEL PERRO AUXILIAR, en español.

La unión de comunista y anarquistas

Moscú 11.—Stalin ha invitado a Largo Caballero para que se traslade a Leningrado y con él en la posible unión de comunistas y anarquistas españoles. En los círculos comunistas franceses esta noticia es la comidilla del día.

Los japoneses han ocupado Nankin

Shanghai 11.—El periódico japonés «Asahi» ha lanzado una edición especial con motivo de la conquista de la ciudad de Nankin en el día de ayer por las tropas niponas.

El diario japonés dice que si bien se sigue luchando en las calles de la población, son ya japonesas todas las principales posiciones de la capital.

La retirada de Italia de la Sociedad de Naciones y del Comité de No Intervención

Roma 11.—Con motivo del discurso que será pronunciado hoy por el Duce desde el balcón del Palacio de Venecia se dice de forma oficial, que además de anunciar la retirada de Italia de la Sociedad de Naciones, Mussolini dará cuenta de la intención italiana de retirarse del Comité de No Intervención de Londres.

También se asegura que el jefe del Gobierno italiano declarará que italiana no volverá a formar parte de ningún organismo inspirado en el espíritu de la Sociedad de Naciones.

Misión diplomática

Londres 11.—El señor Maibán, embajador británico en la Argentina, embarcó ayer con dirección a Portugal, donde piensa pasar una temporada de descanso.

Se asegura que el señor Maibán evaluará una diligencia en Salamanca, cerca del Generalísimo Franco.

Atlee contra los intereses británicos

Londres 11.—El conde Wintertin, canciller del ducado de Lancaster, pronunció ayer un discurso en Manchester ante 20 mil personas, acusando formalmente a Atlee jefe de la oposición británica.

Afirmó que Atlee no tuvo autorización para proceder como lo ha hecho en España roja y que su actitud ha sido contraria al deseo de Inglaterra de vivir en paz con todos los pueblos.

Inglaterra no podía manifestarse contra Franco, que en el caso de los prisioneros ingleses, tomados por las tropas nacionales, se había comportado con la mayor humanidad, digna de los mayores elogios y gratitud.

Cría Caballar

Por el presente se pone en conocimiento de los dueños de Sementales que tengan establecidas o piensen establecer Paradas Particulares en la próxima temporada, observen en todo, lo que a continuación se expresa.

La Delegación de este Centro radica en Córdoba (Depósito de Sementales) donde se han instalado sus Oficinas, dándose un plazo de 15 días, a partir de la publicación de este anuncio, para admitir instancias, en las que se harán constar los semovientes dedicados a reproductores, caballeros o asnales, reseña detallada de los mismos y Certificada de Sanidad, para que una vez debidamente comprobados, proceder a su autorización.

Todo ganadero que deje de cumplir este requisito, no podrá beneficiar más yeguas, que las que sean exclusivamente de su propiedad, pues en caso contrario, y por dedicarse a la explotación de una industria clandestina, será sancionado con el máximo rigor, según ordena en su artículo 11 el vigente Reglamento.

Córdoba 9 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente-Coronel Inspector Jefe.

GACETILLAS

Las farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

- Don Enrique Villegas Montesinos Plaza Almagra, 30. Don Antonio Fuentes Leston, Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52. Señora viuda de Dávila, San Agustín, número 16. Doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de Saavedra, 1. Señora viuda de don Juan Caran dell, Plaza de Colón, 1. Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, número 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se desachará mediante presentación de receta de facultativo.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 159. Aproximaciones, 158 y 160.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Alfonso XIII; Reyes Católicos; Mayor de San Lorenzo, 138; Torre Malmuerta; Rodríguez Marin, 26; San Agustín, 24; Gran Capitán; Blanco Belmonte, sin número; Fuensantilla; Concepción, 38; Emilio Castelar; Alfonso XII, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas; Gondomar, 7; Jesús María; San Pablo; Claudio Marcelo, 12.

Accidente del trabajo

Ayer por la mañana en el horno del Amparo sufrió un accidente del trabajo el obrero Francisco Rueda Merino, resultando con una herida contusa en la región palmar de la mano izquierda, de pronóstico reservado.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

El Ropero de San Rafael

El pasado día 8 y con motivo de la Purísima Concepción, Patrona de España, las señoras y señoritas del Ropero de San Rafael visitaron los distintos Hospitales y repartieron entre los soldados 1.360 chálucos de punto. Los soldados mostráronse agradecidísimos a sus bienhechoras.

Fiesta religiosa a Santa Lucía

Mañana, a las diez, se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago la fiesta religiosa que la Sociedad Socorro Pro Ciegos Desamparados dedica a su Patrona Santa Lucía.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Eulalia, virgen y mártir. Mañana: Santa Lucía, virgen y mártir.

Jubilée circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, costado por el Excmo. Cabildo Catedral. Mañana, en la misma Santa Iglesia Catedral.

M. CABALLERO

Médico-dentista

Ha trasladado su clínica de Braulio Laportilla, número 6 a Góngora, 13.

EMPLEADO práctico oficina comercial, edad 31 a 35 años, buenas referencias; precisase para esta población. Escriba propia letra a lista de Correos de esta capital a F. Navarrete.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Paganía en el cementerio

Esta mañana no ha rogado el gestor municipal que lleva la Delegación de la Alcaldía en asuntos de cementerios, que le dejemos utilizar nuestras columnas para salir al paso de torcidas interpretaciones acerca del derecho o tasa, que rige desde primero de Enero del año actual, por vigilancia de sobrepuestos en las localidades de los cementerios y por el arbitrio de pompas fúnebres que también viene rigiendo en el presupuesto municipal que se ejercita.

Sin perjuicio de la divulgación que por separado piensa hacer el que nos habla, se cree útil advertir ahora a los contribuyentes:

Que el Ayuntamiento que presidió don Manuel Sarazá Murcia y que dió lugar en Noviembre del año pasado, en tre otras, esta nueva norma, lejos de perseguir fin de lucro, lo que se propuso, y en ello seguirá manteniéndose, fué «cristianizar» de nuevo los camposantos, en estos últimos seis años, desnaturalizados de su verdadero carácter, de prolongación de la iglesia, con tujos y gestos de emulación impropia de lo sagrado del lugar y de la igualdad con que la Muerte mata a ricos y pobres.

Que el Reglamento de Cementerios limita las condiciones de cualquier instalación que se erija en los mismos, y sin embargo, venía habiendo una verdadera anarquía vulnerando la ley y la costumbre desde la fecha en que por obra del ministro Albornoz se bozó la condición religiosa de los enterramientos y se le dió el aire pagano de un servicio abierto a todos los lujos y pretensiones.

Que la abundancia de sobrepuestos en las tumbas exige el montaje de una vigilancia especial; que el uso de privilegios y distinciones en provecho de los interesados en determinadas calidades, abre puerta al arbitrio sobre las pompas fúnebres perfectamente cualificado.

Nada tendrá que pagar quien posea un panteón sobrio como las costumbres cordobesas lo consagraron, sin sobrepuestos ni aditamentos, pues que sea propiedad particular no necesita vigilancia. Nada habrá de tributar tampoco el dueño del ocupante de una bovedilla porque existan ante su lápida y tras del cristil que la cierra, crucifijos, retratos, flores u otros adornos. Ningún derecho ha de cobrarse por la colocación de coronas con tal de que quien las puso se obligue a retirárselas cuando se hallen deterioradas para que no sean motivo de fealdad en el cementerio. Nada abonará quien no se obtiene en conservar arriates a pie de los departamentos de bovedillas y en provecho de una determinada, con privilegio irritante frente a las demás. Nada pagará tampoco, quien cultive plantas dentro del perímetro del panteón que adquirió y que le pertenece. Nada en fin se impuso, al dictar estas Ordenanzas fiscales, que se fuvieron expuestas al público y contra las que nadie reclamó, en los casos en que, sobre sepulturas modestas, se limitaron los deudos a cepear su mármol con todos los atributos de nuestra Santa Religión que les vino en gana, pero sin la pretensión de erigir un mausoleo artístico voluminoso, pesado y costoso, sobre una tucalidad temporal por la que sólo abonaron la infima suma de la tarifa de inhumaciones.

Claro está que lo que se trata de evitar es eso: el lujo impropio, la instalación inadecuada, la «paganía» en el camposanto donde todo el mundo debe entrar con respeto y hasta des

tocada la cabeza pero donde, desde la República acá, se había atentado contra la santidad del lugar y sin respeto a los muertos, había cada tarde un paseo, de parejas desanprenivas, que lograban entrada libre a pretexto de cuidar asiduamente unas macetas.

Hasta el día 15, deberán pasar por las administraciones de ambas necrópolis las familias, que deseen informarse de todo lo relativo a estas tasas por vigilancia especial, de sobrepuestos en las tumbas o del arbitrio sobre pompas fúnebres, según los casos. Hasta ahora todos los interesados reconocen la justeza de esta terminación.

Orden del día

Orden del día para la sesión ordinaria que la Comisión gestora municipal celebrará mañana:

Borrador del acta de la sesión anterior. Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior facultando a la Alcaldía para obsequiar con motivo de las próximas Pascuas, en nombre del Ayuntamiento y con cargo a sus fondos, a los soldados hospitalizados en esta capital.

Decretos de la Alcaldía prorrogando el período voluntario para hacer efectivos las sueldos correspondientes al cuarto trimestre del actual ejercicio por derechos o tasas sobre recogidas de basuras y confiriendo con carácter interino a don José Fragoiro Romero una plaza de cabaquero municipal.

Expediente de transferencia de crédito aprobado en principio por la Comisión gestora en sesión de 15 de Noviembre.

Proyecto del señor arquitecto de alineación parcial de la huerta denominada del Camino Santo de los Mártires y presupuestos del mismo técnico para la adquisición de mobiliario y placas para los servicios mecanizados de arbitrios, para realizar preparaciones en la oficina de Intervención y para la adquisición de plantas en las plazas públicas.

Oficio del señor ingeniero municipal perfeccionado con la adquisición de 15.000 kilogramos de sulfato de sódium con destino a la clarificación de aguas.

Idem del inspector jefe de la Guardia municipal proponiendo la adquisición de paño para uniformes de los individuos del Cuerpo.

Instancia de don Manuel Guerrero y García del Busto solicitando adquirir una parcela de terreno propiedad del Excmo. Ayuntamiento.

Idem de don Francisco García Domenech solicitando la devolución de las cantidades indebidamente satisfechas al Excmo. Ayuntamiento por el arbitrio sobre inquilinatos.

Idem de don Rafael Gómez Agudo, maestro nacional de la escuela denominada «Grupo Rey Heredia número 2», solicitando se le abone la indemnización por casa vivienda correspondiente a varios meses.

Idem de doña Dolores Bustamante Fernández, don Antonio Bernal Muñoz, doña María Morales Ruiz doña Amalia Garrido Vázquez, don José Asorey López, don Claudio Rostaing Pinillos y don Rafael Ruiz Castilla referentes a aperturas y traspasos de establecimientos.

Varias instancias solicitando licencias para efectuar obras.

Instancias de doña Isabel Leal Ca José Bravo López, don Rafael Sañas Cruz, don Francisco Aguilera Serra no, doña María Novato Porras, don Rafael Biganil Romasanta, doña Inés Rancheal Arévalo, don Rafaela Jiménez Herrera, doña Luisa Guerra Ver

Ayuntamiento de Málaga

PROVISION DE PLAZAS DE INSPECTORES VETERINARIOS

La Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento de Málaga, en sesión ordinaria celebrada el 3 del mes actual, acordó: proveer provisionalmente y sin derecho alguno, cuatro plazas de Inspectores Veterinarios municipales, con el haber anual de 5 500 pesetas, para que presten servicios a partir del primero de Enero próximo, y hacer un llamamiento en la prensa de esta capital, de Sevilla, Granada y Córdoba, para que quienes se crean con capacidad y aptitud para el desempeño de dichas plazas presenten sus solicitudes hasta el próximo día 20, a las doce horas, en la Secretaría General del Excmo. Ayuntamiento, a las que deben acompañar los siguientes documentos:

- Primero. Título profesional. Segundo. Certificado de méritos. Tercero. Acreditar ser mayor de 30 años y menor de 45. Cuarto. Certificación de buena conducta, expedida por la Delegación de Orden Público o por la Comandancia de la Guardia Civil, del lugar de residencia del interesado. Quinto. Declaración jurada de no haber pertenecido a partidos integrantes del Frente Popular y ser arecto al Glorioso Movimiento Nacional. Málaga 4 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Firma ilegible.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

IMPUESTOS MINEROS

Se recuerda a los señores propietario de Minas, deudores del canon por superficie, la obligación en que se hallan de ingresar en las oficinas de esta Delegación de Hacienda, sita en el Gran Capitán número 8 y precisamente dentro del mes actual, el importe de canon de vengado por sus concesiones mineras durante el año 1937, y se les previene que de no efectuarlo, se declararán caducadas las mismas, por Ministerio de la Ley, siguiéndose el procedimiento ejecutivo, contra los demás bienes propios de los dueños de las Minas, que el día 31 de Diciembre actual, resulten deudores del referido canon por superficie.

Córdoba 10 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. ¡Viva España! ¡Arriba España! Rafael Laparte.

gara, don José María Crespo Raya, don Manuel García García, doña Juana Sefeno Gallego, doña Pilar Jiménez Aguirre y don Antonio Herencia Serrano, pidiendo se les incluya en unión de sus familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Cuenta del señor recaudador municipal correspondiente al tercer trimestre del año actual por derechos o tasas sobre vigilancia de establecimientos.

Relación de los materiales y jornales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Y cuentas informadas por los Negociados respectivos.

AVISO IMPORTANTE

La Mutualidad Sevillana de Seguros C. I. A. se complace en comunicar a sus numerosos Mutualistas y a los asegurados en general de las provincias de Sevilla, Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz y Badajoz, que ya tiene establecida la Sección de Seguros de Incendios.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros), se practicará en régimen de mutua y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los Mutualistas con que viene practicando esta Mutualidad el Seguro de Accidentes del Trabajo, desde su fundación en 1933.

Para consultar copias y condiciones, la Dirección General de Sevilla, o cualquiera de las numerosas Delegaciones establecidas en las provincias citadas.

La Delegación en Córdoba: Victoriano Rivera, 1

Primer aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Francisco Obrero Alguacil que falleció el día 13 de Diciembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebren mañana a las siete, siete y media y ocho, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Siros (Compañía), y el jubileo circular que se verifique el día 22, en dicha iglesia, así como las misas que se digan en el convento de Santa Cruz y en el de los Dolores, serán aplicadas por su eterno descanso Su afligida esposa doña Francisca Jordano e Icardo, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones y que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XII aniversario.—La Señora Doña María Asunción Jiménez VIUDA DE MUÑOZ Falleció el día 13 de Diciembre de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Las misas que se celebren mañana en el convento de Santa Isabel de los Angeles, la que se diga a las ocho en el convento de San Agustín (Padres Dominicos) y el funeral a las ocho y media en la parroquia de San Andrés, serán aplicados por el alma de dicha señora. Su hija doña María Muñoz Jiménez e hijo político don Angel Hernández Bejarano, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

INSTITUTO DE HIGIENE VICTORIA S. A. CAPITAL: 2.010.000 PESETAS SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA SALAMANCA :- PRODUCCION NACIONAL SUCURSAL EN CORDOBA: HERMANOS LOPEZ DIEGUEZ, NÚM. 4 DIRECTOR: D. JOSÉ MORENO SOTO :- TELEFONO: 2402